

习近平会见 阿联酋阿布扎比王储穆罕默德

新华社阿布扎比7月20日电 20日晚,国家主席习近平应阿联酋阿布扎比王储穆罕默德邀请,到王储官邸作客。双方在轻松友好气氛中就中阿关系以及共同关心的问题深入交换意见。

习近平愉快地回忆起中阿两国友好交往的历史。习近平指出,中阿传统友好基础扎实、历久弥坚。2015年王储殿下访华期间,我们共同规划中阿关系发展蓝图,开启了中阿关系新篇章。我这次访问阿联酋,我们双方达成新的广泛共识,我深感两国发展全面战略伙伴关系顺应潮流,大有可为。双方要深化全方位合作,为两国关系长远发展打下坚实基础,推动中阿全面战略伙伴关系行稳致远。

穆罕默德再次热烈欢迎习近平主席对阿联酋进行国事访问,表示习近平主席这次访问成果丰硕、意义重大。阿联酋愿做中方在中东地区最重要的伙伴,同中方一道落实此访达成的重要共识,推动两国各领域合作不断发展。

新华社北京7月21日电 7月21日,在对卢旺达共和国进行国事访问前夕,国家主席习近平在卢旺达《新时代报》发表题为《中卢友谊情比山高》的署名文章。文章如下:

中卢友谊情比山高

中华人民共和国主席 习近平

应保罗·卡加梅总统邀请,我将于7月22日至23日对卢旺达进行国事访问。这是我首次访问贵国,也是中国国家主席首次到卢旺达,我对此行充满期待。

卢旺达有“千丘之国”美誉。这里风景秀丽,四季如春,物产丰饶,这里人民勤劳勇敢、自强不息,是非洲大陆上一片充满生机的土地。

近年来,在卡加梅总统领导下,卢旺达政府和人民励精图治、奋发图强,成功走出了一条符合本国国情的发展道路。当前,卢旺达政通人和、百废俱兴,社会长期稳定,经济持续快速增长,国际和地区影响力不断提升,给非洲乃至世界上面临发展振兴重任的国家树立了榜样。我为此感到高兴,衷心祝愿卢旺达在发展振兴道路上不断取得新的更大成就。

“相知无远近,万里尚为邻。”中卢两国虽然相距遥远,国家大小、制度、文化不尽相同,但两国人民有着深厚传统友

习近平在卢旺达媒体发表署名文章

中卢友谊情比山高

谊。中卢在历史上都曾遭受深重灾难,因此都倍加珍惜当前国家稳定、民族团结、经济发展的局面,都为自己取得的发展成就感到自豪。

1971年中国同卢旺达建立外交关系。47年来,双方始终坚持真诚友好、平等相待,中卢两国人民友谊经受了国际风云变幻的考验。两国人民彼此信赖、互帮互助,中卢友好深入人心。近年来,在双方共同努力下,中卢关系快速发展,各领域合作成果丰硕,不断焕发新的活力。中国已成为卢旺达第一大贸易伙伴和第一大工程承包方。我们高兴地看到,中国援建的阿马霍罗国家体育场里上演了多场精彩赛事,成为卢旺达民众休闲娱乐的重要场所。穆桑泽职业技术学校已成为卢旺达北方省最大的职业技术培训中心。即将实施的打井200个项目将有效缓解11万多民众饮水困难。中国企业积极响应卡加梅总统提出的“卢旺达制造”发展战略,创办的服装公司为卢旺达发展本国制造业作出了积极贡献。中国企业修建的公路占卢旺达国家公路总里程70%,已成为家喻户晓的明星企业。

“国之交在于民相亲。”中卢人文交流丰富多彩,越来越多的卢旺达民众对中国和中国文化产生浓厚兴趣。每年有数百名优秀的卢旺达学子获得中国政府奖学金赴华留学。卢旺达大学孔子学院注册学员已近5000人,卢旺达武术协会有2000多名学员。在为卢旺达援建的马萨卡医院、基本戈

医院里,中国医疗队用他们的医术和仁心救死扶伤,两所医院为60多万民众提供医疗服务。正在实施的“万村通”卫星电视项目将为卢旺达300个村庄配备数字电视,极大丰富15万多农村百姓的精神文化生活。

当前,卢旺达正在积极致力于实施“2020远景”发展规划,中国正在为实现“两个一百年”奋斗目标不懈努力。中卢合作发展面临历史性机遇。去年3月,卡加梅总统成功访华,我同他就新形势下深化两国各领域合作达成重要共识,为中卢关系未来发展作出了全面规划。我期待通过这次访问,为中卢传统友好和各领域合作注入新动力,推动两国关系迈上新台阶,蒂结新硕果,更好造福两国人民。

——坚持相互尊重,深化政治互信。双方要从战略高度和长远角度看待和发展双边关系,密切各层级交流合作,共享发展经验,为两国关系长期健康稳定发展筑牢政治基础。中方坚定支持卢方走自主选择的发展道路。

——加强发展战略对接,扩大各领域合作。双方要发挥互补优势,拓展合作领域和途径,加强两国在基础设施建设、矿业、贸易投资等领域务实合作,将中卢友好更多更好转化为实实在在的合作成果,更好惠及两国人民。

——推动文明互鉴,丰富人文交流。双方要加强教育、文化、卫生、旅游、航空、人力资源培训等领域交流合作,夯实

两国关系发展的社会和民意基础,让中卢友好更加深入人心。

——密切沟通协调,加强国际事务协作。中方赞赏并支持卢旺达作为非盟轮值主席国为维护非洲团结、促进非洲发展发挥更大作用。双方要继续在国际和地区事务中密切沟通协调,坚定维护广大发展中国家共同利益。

中卢友好是中非友好的缩影。几十年来,中非始终真诚友好、团结合作,是休戚与共的命运共同体和合作共赢的利益共同体。中国将秉持真实亲诚理念和正确义利观,同包括卢旺达在内的广大非洲友好国家一道,加强交流,增进互信,扩大合作。一个多月后,中非合作论坛峰会将在北京召开。我欢迎卡加梅总统以卢旺达总统和非盟轮值主席双重身份赴华与会,期待着同他会面,并同论坛其他成员方领导人一道,共商中非友好合作大计,共绘中非发展美好蓝图。

卢旺达有悠久的“乌姆干达”文化,强调大家通过互帮互助、共同参与来实现共同目标。中国有一句类似的谚语叫做“人心齐,泰山移”。当今世界,各国相互联系和依存日益加深,同时也面临许多共同挑战。中卢两国应该同心协力、同舟共济,为实现互利共赢、共同发展,构建中卢、中非命运共同体携手前行。我深信,在两国政府和人民共同努力下,中卢关系必将迎来更加美好的明天。

中国赴英游客人数创历史新高

2017年在英期间消费总额超9亿美元

据新华社伦敦7月21日电 英国旅游局官网20日发布统计报告说,2017年到访英国的中国游客人数创历史新高,比上年增加29%,达33.7万人次。中国游客在英期间消费总额超过9亿美元,比2016年增加35%。

报告说,来自中国、澳大利亚、海湾地区、印度及美国的游客数量增长最为明显,其中中国游客数量和消费支出均实现两位数增长,是“全球最具价值的游客输出国”。

数据显示,2017年全年入境英国的游客达3920万人次,比上年增长4%。游客支出总计322亿美元,涨幅为9%。

目前,欧洲大陆仍是英国旅游市场最大的游客来源地,去年来自欧盟成员国的游客数量达2560万人次,旅游支出超过130亿美元,为历史最高。

中美科研人员造出世界最快转子

每分钟可旋转超600亿次

新华社华盛顿7月21日电 美国和中国两国科研人员日前联合造出世界上最快的转子,每分钟可旋转超过600亿次。这一研究成果发表在新一期美国权威学术期刊《物理评论快报》上。

美国普渡大学研究团队与中国北京大学、清华大学以及量子物质科学协同创新中心合作,使用硅材料合成了一种形似“哑铃”的转子,长320纳米,宽170纳米。

科研人员使用激光让“哑铃”悬浮于高度真空中,当开启环形激光时,“哑铃”会旋转,成为转子;开启线性激光时,“哑铃”则会振动,可用于测量微小的力和扭矩。

科研人员说,观察转子的快速旋转,可以研究真空摩擦和重力。类似设备此前用于测量引力常数和地球密度等,新设备有望应用于量子力学和真空特性的研究。

俄方对普京访美持开放态度

据新华社电 俄罗斯驻美国大使阿纳托利·安东诺夫20日说,俄方准备与美国方面讨论俄总统弗拉基米尔·普京访美的可能性。美国总统唐纳德·特朗普已经邀请普京今年秋天访美。

安东诺夫在俄罗斯首都莫斯科出席一场会议期间说,他本人没有亲眼看到特朗普的邀请函,但“俄方总是对这类提议持开放态度,我们准备讨论这一话题”。

白宫方面19日证实,特朗普责成总统国家安全事务助理约翰·博尔顿“邀请普京总统这个秋天来华盛顿,相关讨论正在进行”。路透社以一名不愿公开身份的白宫高级官员为消息源报道,博尔顿19日向俄方发出正式邀请。

俄罗斯总统府克里姆林宫暂时没有回应白宫声明。安东诺夫说,重要的是落实普京和特朗普第一次会晤的成果,而不是急于举行第二次会晤。

美国国防部称

将向乌克兰提供2亿美元防务援助

据新华社华盛顿7月20日电 美国国防部20日宣布,将向乌克兰提供2亿美元援助资金,用于进一步强化乌克兰的防务能力。

美国国防部在声明中说,这笔款项将用于支持乌克兰军队的日常训练及运转需求,具体包括加强指挥控制、安全通信、军队机动性、夜视和军事医疗等方面能力。

据美国国防部透露,包括此次援助在内,美国自2014年起对乌克兰的安全援助已超过10亿美元。

伊朗最高领袖哈梅内伊表示

伊朗不会与美国进行谈判

据新华社德黑兰7月21日电 伊朗最高领袖哈梅内伊21日表示,伊朗与美国进行任何形式谈判都是“明显错误”。

据伊朗官方媒体伊斯兰共和国通讯社消息,哈梅内伊在接见伊外交部工作人员时说:“美国想要重塑1979年伊斯兰革命前其在伊朗的地位,为此他们不达目的不会罢休。”哈梅内伊明确表示,美国和伊朗现政权之间存在“根本性和基础性的问题”。

本月15日,哈梅内伊在出席伊内阁会议时,敦促欧洲有关各方给予伊核协议必要保证。他还指示内阁加快制定应对措施以减少美国退出协议带来的影响。

美国总统特朗普5月8日宣布,美国退出伊核协议,并重启因伊核协议而豁免的对伊制裁。



7月20日,在美国密苏里州布兰森市,人们参加为事故遇难者举行的烛光守夜活动。

美国密苏里州警方20日说,19日晚该州一艘水陆两栖游船发生倾覆沉没事故,目前死亡人数升至17人,其中包括儿童,船上其余14人获救。

新华社发



德国总理默克尔出席每年一度的夏季记者会时表示

欧洲不能再依靠美国

新华社柏林7月20日电 德国总理默克尔20日说,德国愿意在跨大西洋关系遭遇巨大压力时仍与美国合作,但重申欧洲不能再依靠美国。

默克尔当天出席每年一度的夏季记者会时说:“我们不能简单地依靠美国这个超级大国。”她认为,欧洲应该找到自己在全世界秩序中的角色,现在最迫切的事情是欧盟在防务领域的永久结构性合作。

默克尔说,目前德美双方合作面临巨大压力,但是“跨大西洋关系,包括与美国总统特朗普的关系”,对德国仍然重要。虽然德美双方未来依然会有很多争议,但德国将继续维护与美国之间的关系。

默克尔认为,美国和欧盟之间的贸易战导致世界经济形势变得严峻。欧盟委员会主席容克将于下周访问美国,与特朗普就美国对欧盟征收汽车关税问题进行协商。如果协商失败,欧盟将不得不对美国进行反击。默克尔说,这将成为欧美之间贸易战的最坏解决方案。

特朗普近期屡屡批评欧盟和北约。在日前的北约峰会上,特朗普称德国已经成为俄罗斯的“俘虏”,之后又在接受媒体采访时指责德国与俄罗斯签订天然气进口协议。

左图:7月20日,在德国柏林,德国总理默克尔出席每年一度的夏季记者会。
新华社发

安倍为政府丑闻道歉

或下月宣布参选自民党总裁



7月20日,在日本东京,日本首相安倍晋三在记者会上讲话。
新华社发

日本第196届例行国会20日晚在参议院全体会议宣布散会后闭幕。日本首相安倍晋三在随后召开的例行记者会上就国会会期内政府部门出现多个丑闻表示道歉,称这损害了国民的信任。

安倍晋三暗示,准备下月正式宣布参选自民党总裁。这将是自民党时隔6年首次迎来总裁竞选,安倍将面临党内多名重量级人物的挑战。

为丑闻道歉

日本第196届例行国会于1月22日开幕,原计划于6月20日结束,但是后来执政联盟为确保安倍政府力推的包括劳动方式改革在内的相关法案顺利通过,将本届国会延期至7月22日结束。不过,由

于参众两院全体会议20日宣告解散后不再开会,本届例行国会实际等于闭幕。

安倍晋三在随后召开的例行记者会上就国会会期内政府部门出现多个丑闻表示道歉,称这损害了国民的信任。

暗示参选自民党总裁

本届自民党总裁选举将在9月7日正式发布公告,9月20日投票。日本媒体先前猜测,安倍可能在7月22日例行国会正式闭幕当天宣布参选。不过,安倍考虑到日本暴雨灾情,决定推迟表态。

安倍20日晚在记者会上被问及何时宣布参选决定时没有明确作答。他说:“今年夏天,听见蝉时雨的时候,我将考虑这件事。”“蝉时雨”意指8月。日本媒体认为,安倍暗示他将在下月宣布参选。

共同社报道,安倍可能8月11日在家乡山口县举办的“总裁选举总参事大会”上宣布参选。另一种选择是在这场大会上先表明参选意向,8月下旬在东京正式宣布参选。

自民党总裁选举每三年一次,由这一党派的国会议员和地方党员投票产生结果。2015年,安倍获各派支持,未经投票自动连任自民党总裁。由此,这次选举将是自民党2012年以来首次总裁竞选。

面临多人挑战

(综合新华社电)

2016年6月,自民党决定把党章中总裁任期最长“两届六年”规定修改为“三届九年”,使安倍今年9月30日两届总裁任期届满后仍可继续竞选总裁。

安倍2006年至2007年首次出任日本首相,2012年再次上台。如果安倍在总裁选举中获胜并且自民党保持执政党地位,安倍首相一职最长可做到2021年,或将成为第二次世界大战结束后在任时间最长的日本首相。

不过,安倍卷入丑闻,连任前景仍有变数。他的主要对手包括自民党前干事长石破茂和总务大臣野田圣子。另外,被视为“后安倍”时期关键竞争者之一的自民党政策调查会会长岸田文雄有意参选。

日本媒体报道,石破茂原计划在安倍7月22日宣布参选后正式加入竞选,但由于安倍推迟表态,他不得不重新安排。野田虽然明确宣布参选,但尚未确保参选所需20名推荐人的支持。

针对即将到来的自民党总裁选举,安倍的“政治导师”、前首相小泉纯一郎不看好安倍连任。

小泉今年4月接受媒体记者采访时批评安倍对森友学园“地价门”、自卫队“瞒报门”和为加计学园“开绿灯”等丑闻应对不当。按小泉的说法,安倍已失去民众信任,难以在自民党总裁选举中获得连任。

相关链接

安倍内阁不信任案遭否决

据新华社东京7月20日电 日本立宪民主党等在野6党20日联合向国会众议院全体会议提交对安倍内阁的不信任案,要求安倍内阁辞职,但当天下午遭执政联盟以多数票反对被否决。

当天,立宪民主党党首枝野幸男在众议院表决前进行演讲,列举了日本财务省篡改森友学园“地价门”审议文件、厚生劳动省数据统计错误等一系列丑闻实例,指出不信任安倍内阁的理由不胜枚举。他批评安倍政权在本应全力应对暴雨灾害之时强行优先通过含赌场在内的综合度假设施建设法案,以及增加6个参议院议席有损选举制度的法案。

由于执政的自民党和公明党控制众议院多数席位,不信任案当天下午遭众议院否决。

在当晚召开的参议院全体会议上,执政联盟和日本维新会以多数赞成票通过含赌场在内的综合度假设施建设法案。当天,数十名反对该法案的日本律师和市民在国会外举行集会,抗议国会未进行充分审议情况下强行让赌场合法化的行为。